

走出死亡阴影 夫妻重归于好

母亲患绝症 儿子倾全力救助

2000年2月,北京某医院内科病房,时时传来一阵阵撕心裂肺的惨叫声。躺在病床上的66岁的安月英哭着请求守在身边的儿子索敬民:“儿啊,你要是真孝顺的话,就赶紧帮妈死吧。”索敬民紧紧地攥着母亲的手,禁不住泪如雨下。

安月英在生下女儿索敬慧不到一年时就守了寡,那一年,她才28岁。她用柔弱的肩膀,支撑着这个家。兄妹俩渐渐长大,成立了的家庭,而且事业有成。安月英也积劳成疾,累倒了。1990年,她患上了急性糖尿病。当时,她怕影响孩子们的工作,就没有告诉他们。谁知,由于治疗不及时,转成了慢性糖尿病。

1999年底,安月英突发糖尿病并发症住进了医院。当时,索敬慧正在英国讲学,已经成立了自己的公司的索敬民扔下公司的业务,日夜守在母亲的身旁。就在安月英被疼痛折磨得不堪忍受时,她又发生了肾衰竭,每周要透析三次来维持生命。而且,她的各个器官都在衰竭,她已经无力再坐起来,就连说话都变得非常困难。

一天,医生将索敬民叫到办公室,向他交待了安月英的病情。医生说,根据他母亲目前的状况,最多只能活2个月。但如果每天打一种进口的营养剂,隔两天输一次血,可能还能多维持2个月。这种进口针价格非常昂贵,一针900元,一个月需要27000元。透析的费用一个月大约5000元左右,加上输血和其他治疗

6年前,因为是否为身患绝症、在极度痛苦中挣扎的母亲实施安乐死,一对兄妹反目成仇。6年后,曾经坚决反对安乐死的妹妹,不堪忍受病痛折磨,在请求安乐死无望时,自杀身亡。临死前,她留给了哥哥一封信,将未成年的女儿托付给他。

的费用,一个月要6万元左右。医生问索敬民,是否能承担得起?

索敬民坚决地对医生说:“费用您不用担心,我一定会想办法凑齐。只要能延长母亲的生命,您就把所有能用的药都用上吧,无论多贵我都在所不惜。”

惨不忍睹 决定让母亲安乐死

2000年2月18日,安月英流着泪对守在床边的儿子说:“儿啊,妈有一个最后的请求,你一定要答应我。我知道我已经活不了多长时间了,我只想早点走,别让妈再这么受罪了。如果你真是心疼妈,孝顺妈的话,就行行好,帮妈安乐死吧。妈求你了。”

索敬民急忙制止母亲:“妈,看您说什么呢?您一定要坚持,医生一定会治好您的病的。”安月英无力地摇摇头:“妈心里什么都清楚。别花冤枉钱了,也别再让我受这份折磨了。”

这时,又一阵疼痛袭来,安月英痛苦得脸都扭曲得变了形。望着母亲被疾病折磨的悲惨样子,索敬民的心像被刀割一样疼。他想,既然医生已经下了结论母亲的病无法治愈,既然母亲活着就是痛苦,那么,就让母亲少受些罪,早点解除痛苦吧。也许做这个决定,要受到舆论的压力,要永远背负不孝的罪名。但为了让母亲不再饱受病痛的折磨,他

准备豁出去了。

索敬民给远在英国讲学的妹妹打了个电话,向她详细地讲述了母亲的现状和母亲的请求,并说自己已经决定同意母亲关于安乐死的请求,准备去跟医生商讨此事。索敬慧一听,马上急了:“哥,你疯了?你是不是盼着妈早点死啊?我坚决不同意。”

听着电话里的“嘟嘟”声,索敬民真是为难极了。可是,他还是决定去找医生。

当他把自己的想法告诉医生后,医生说:“我们不会答应你的请求。医生的职责是救死扶伤,是把病人从死亡线上抢救回来,我们怎么可以去亲手结束一个人的生命呢?”

晚上,索敬民刚一进家门,妻子王芬就迎面质问他:“你要给妈实施安乐死?这是真的吗?敬慧已经打电话告诉我了,让我阻止你别做傻事。”索敬民轻轻地叹了口气:“哎,你们都不了解我内心的痛苦啊。”“可是,你这是在杀人啊!”王芬怒视着丈夫说。

为安乐死 夫妻、兄妹反目成仇

母亲一次次的惨叫,让索敬民决心自己来完成这件事。他查阅了有关资料,了解到曾经有一位丈夫在身患绝症、痛苦至极的妻子的请求下,自己想方设法买来了大量的杜冷丁,为妻子实施了安乐死。看到这儿,索敬民决定去托关系买杜冷丁。

而杜冷丁是国家控制药物,没有医生的处方,是买不到的。索敬民分头去找自己的朋友,请求他们帮忙。他有一些很有路子的朋友,他们都答应尽量帮他搞到。

2000年3月下旬,索敬民已经将杜冷丁凑得差不多了,他只等另外一位朋友再送来两盒就准备开始实施。那天晚上,当他拖着疲惫的身子回到家中时,发现妻子抱着那些杜冷丁站在他的面前冷冷地看着他:“索敬民,没想到你瞒着我还真的在买这些东西,你真的要把你的亲妈杀了啊?你不是人,是畜牲。”说着,把那些杜冷丁狠狠地摔在地上。

2000年4月14日,安月英在极度痛苦中,终于闭上了双眼。索敬民永远也忘不了母亲临死前那极度痛苦的表情,那时,她已经叫不出声来了。

2000年6月17日,索敬慧结束了在英国的讲学,回到了国内。当她找到哥哥的家时,王芬告诉她,她已经与索敬民离婚了。索敬慧吃惊地问:“你们不是一直感情挺好的吗?为什么突然离婚了?”

王芬于是将索敬民买了大量杜冷丁,最后让她发现全部给摔了的事告诉了索敬慧。

索敬慧在索敬民的办公室里找到了他。索敬慧指着哥哥的鼻子说道:“我算看透你了,怪不得嫂子要跟你离婚,你不是人。我从此再也没有你这个哥哥了。”说完,转身冲出了门。

悲剧重现 妹妹将女儿生死相托

虽然妹妹不认他,但索敬民却时刻在关心着妹妹。有一次,他给索敬慧的一位好朋友打电话,向她打听妹妹的情况。那位好朋友告诉他,索敬慧得了糖尿病,在家休养呢。索敬民到处打听治糖尿病的偏方,然后按方抓来药给妹妹送去。妹妹不让他进屋,他就把药放在门口。

半年后,索敬慧的病情得到了控制,索敬民这才松了一口气。但糖尿病这种病是很容易复发的,时隔半年,索敬慧又住进了医院。索敬慧的病反反复复,病情也越来越严重。时间一长,她的丈夫肖刚受不了了,提出了离婚。

2005年5月,刚刚离婚两个月的索敬慧又遭受了下岗的打击。双重的打击使索敬慧的病情一下子加重了。2005年10月,她也出现了糖尿病并发症的症状。她与母亲的症状很相似,双脚溃烂,疼痛难忍。紧接着,她又开始排不出尿,最后发展成尿毒症,也要靠血液透析维持生命。索敬民再也不顾妹妹的反对,每天守在医院。

索敬慧清楚属于自己的日子不多了,她在饱受这不堪忍受的折磨时,想到了死。她开始理解母亲为什么要求安乐死了,也理解哥哥为什

么同意并准备为母亲实施安乐死了。她真想要求哥哥也为她实施安乐死,可她开不了口。她深刻地体会到了哥哥所承受的巨大的舆论和精神压力,她不能再让哥哥为她而背负这一沉重的枷锁了。

2006年3月27日夜,不堪忍受病痛折磨的索敬慧趁病房里的病友都睡着了,挣扎着悄悄地爬上了窗台,从4楼跳了下去。

索敬民在病床的枕头下发现了妹妹的遗书。

哥哥:首先,我要对你说声对不起。现在,我已经深深地理解了您,也为自己几年来对您的做法而后悔不已……

我很清楚自己这种病的结局,我要先走一步了。我只有件事放心不下,那就是女儿晶晶。她才16岁,还不能自立。在此,我将晶晶托付给您,你一定要将她培养成人,让她上大学,做一个对社会有价值的人,做一个正直的人。哥哥,我相信,您一定会做到的。

最后,我要对您说一声:哥哥,我爱你。

2006年4月5日清明节这天,索敬民将妹妹与母亲一起合葬在了万安公墓。他带着晶晶,将一束鲜花放在了母亲和妹妹的墓前。

索敬慧死后,王芬从亲友那里了解到了整个事情,她开始反思自己过去对于索敬民是不是太偏激了。5月20日,她鼓起勇气找到了索敬民。对于王芬的到来,索敬民的心灵感到了莫大的安慰。现在,他们正准备复婚。

(文中人物均为化名) 未经许可,谢绝转载 阿丽

一老人向夺命网吧录像厅开战12年

1994年10月末的一天,在辽宁省盘锦市于家楼地区发生了一起车祸,一辆卡车追尾一辆摩托车,摩托车上的一男一女当场死亡。在车祸现场,一位年逾古稀的老人哭得痛不欲生。经查明,死者系夫妻关系,男的陈某在辽河油田工作,女的叫李新华,是辽河油田的小学教师,当日,夫妻二人为了寻找看录像成瘾逃课的儿子小东,在骑摩托车寻找的过程中,被后面卡车追尾而发生了惨剧。哭泣的老人叫李显光,是死者李新华的父亲。外孙小东回家后不但对父母的死没有愧疚之意,在父母还没有出殡的一天夜里,趁亲戚不注意,再次跑到录像厅、游戏厅玩了一夜。外孙如此丧失人性,终于激怒了李显光,他发誓:一定要将这个毒害青少年的“毒瘤”调查到底……

飞来横祸

69岁的李显光这一辈子的工作都没有离开孩子。他从事教育事业41年,长期担任中小学校的校长,1987年离休后,一直在做关心下一代的工作,是盘锦市盘山县关心下一代工作委员会副主任。

望着女儿和女婿的遗像,李显光发誓:一定要将害人的录像厅和游戏厅查明白,不让他们再害人。他每天早晨7时30分都准时从家出发,随身携带的微型录音机和笔记本成了他重要的暗访工具,从兴隆台到盘山县,沿途只要看到录像厅、游戏厅李显光就进,直到下午5时才回家。

一次,在盘锦市辽河电影院录像厅,李显光进去后,看到有几个学生模样的青年正在看录像,于是李显光便问几个青年:“你们怎么不上学啊?”“我们对上学没兴趣。”其中一个青年回答。李显光又问:“看录像的钱是谁给的啊?”“家里。”一个青年答道。“那你们不上学来看录像家里知道吗?”正问到这时,一个青年挥起拳头说:“老头,你问这么多做什么?看你是活得不耐烦了吧。”说着就要朝李显光打去,多亏旁边有人劝阻,老人才得以脱身。

一次,李显光暗访录像厅,在录像厅门外有一个节目预告栏,有七八个节目,内容有武打的,色情的,封建迷信的,2元钱就可以看一天。李显光也花2元钱走了进去,在不足30平方米的屋子里,窗户被堵得严严实实,只有一个小的通风口。屋子里有30多人,大都是十四五岁到二十岁左右的青年,有很多看起来像中学生模样。屋内比较黑暗,而且烟雾缭绕,录像里不断放出黄色画面冲击孩子的眼睛,懵懂的孩子没有任何表情,只是目不转睛地看着。这不禁让李显光担心起来,这些正处在十四五岁青春期的孩子未来可怎么办?在游戏厅里,李显光以找

外孙为由进到里面。这里青少年更多,他们的书包放在一边,双眼直盯着画面,如果在“打斗”中取胜,就会有一个裸露的美女出现。李显光还看到,有的孩子在游戏机前模仿驾驶员,有个方向盘在控制方向,画面上就和实际开车一样,每当快要撞上别车的时候,孩子们都会发出惊呼的声音,看起来很刺激,孩子们玩得都是乐此不疲。

怎么样才能让孩子们远离毒瘤呢?老人总结了近一年来对暗访全市70多家两厅获得的未成年入上录像厅、游戏厅的第一手资料,结合自家的遭遇,以及给家庭带来的危害,写成了《切莫让中小學生进“两厅”》、《走出“两厅”的魔影》两篇文章,文章在盘锦日报发表后,受到了社会上的广泛关注,1995年,盘锦市委书记对该文作了重要批示,要求全市上下禁止未成年入进两厅。

一时间,盘锦市的两厅基本不见未成年人的身影,李显光暗访两厅取得了阶段性的成功。

悲剧重演

“两厅”的气焰下去了,但是老人的暗访并没结束,从1994年到2004年间,他每天都要抽出一些时间去“两厅”,对那里的未成年入进行监督。而且每年过年的时候,他都要召集大家在自己的家里开关于“两厅”危害的家庭会议,以免悲剧再次发生。但,天有不测风云,悲剧再次发生了,新的网吧毒瘤进入了老人的视线。

2004年的一天,李显光正在家里看资料,儿子打电话来说,老人的三女儿李新立有病住院了,让老人赶紧去一



李显光写出了大量关于儿童教育的文章

趟。三天后,始终认为女儿已经脱离了危险的李显光看到亲戚们来了,顿时心里明白了。老人从亲家的口中得知,女儿的死亡也与网络毒瘤有关。

李新立50岁,是个沥青工人,刚退休在家。小聪是她的儿子,是辽宁省阜新某高校大二的学生,因为学习成绩优异,在大的时候还是班长。大二的时候,小聪因迷恋网吧,经常逃学,多门功课不及格,被学校勒令退学。李新立恨死了网吧,她坚信母爱能让儿子回头。在她的努力下,校方同意小聪留校。为了儿子的前途,李新立来到阜新租了一间房子陪读。在陪读的半年里,小聪似乎每天都按时上学。要放“五一”长假了,小聪让母亲先回盘锦,说自己过几天和同学一起回家。然而在2004年5月,校方告知已经返回盘锦的李新立,小聪这半年根本就没有上几天学。得知真相,母亲一时气急,突发心梗而撒手人寰。

回家奔丧的小聪一进门就开始打瞌睡,原来,这些天他一直在网吧中玩游戏、看电影,已经几天没有好好睡觉了。知道事情经过后,79岁的李显光再也受不了了,十年前因为大外孙去“两厅”,失去了二女儿和女婿。十年后,悲剧重演,因为二外孙去网吧,永远失去了三女儿。老人这次再也不想通了,为什么大学生都被吸引住,网吧又要害多少人!此时的李显光已经79岁,精力大不如从前了,但为了和新的毒瘤做斗争,老人决定拿着10年前就开始用的两件暗访工具寻找网吧。

暗访不止

2005年2月,在对盘山县部分乡镇网吧的调查中,李显光一共调查了4个乡镇7个网吧。“玩家”中,90%以上是未成年入,80%是在校的中小學生。通过两年多的调查,李显光总结出四个进入网吧的未成年入的特点:第一,都不穿校服,也很少见背书包

的;第二,都知道网吧不让未成年入进入,所以遇到检查的,都说自己成年了;第三,都是背着家长和老入上网的;第四,都是为了追求强烈刺激而上网的,根本没有见过青少年进入网吧是为了学习或者查资料的。

李显光在报告中感叹“我不懂电脑,不会上网,但我发现,网络游戏的设计者抓住未成年入的心理,将游戏设计得非常诱人,充满了暴力。还有不少色情网站,到处是淫秽不堪的镜头,使青少年受其毒害而不能自拔。网上交友可以宣泄感情,可以不负责任,结果有的丧物、丧财,有的丧命,有的被施暴。进这种网吧没有一点儿好处,会摧残青少年的身体健康、心理健康,最终影响了孩子的学业,影响了社会治安。”

2005年李显光一共给一万多名学生讲过课,讲自己的家庭经历,讲自己的暗访经历,举行多次“坚决不去网吧”的签名活动,很多学生都签了字,签字的学生都再没有去过网吧。每一次作报告,对李显光老人来说都是特别痛苦的。但看到自己的劝说,让不少孩子远离了不健康的网络虚拟世界,对尚沉迷网络的孩子起到了不可低估的防微杜渐的作用,他觉得一切都是值得的。

如今,他写出100余篇、70余万字关于儿童教育方面的文章,其中包括三篇关于防范儿童被网吧、游戏厅毒害的调查报告,并转交给政府部门。李显光始终认为治理网吧不能一刀切把它关闭了,关键在于预防,教育青少年不要去网吧,教育网吧不要容留未成年入,不要违规经营。他有一个信念,要在有生之年沿着这条“拯救”未成年入的道路不停走下去……未经许可,谢绝转载 杨威 张翹晖